Conseil de développement du Pays Midi-Quercy
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Rencontre le 22 juillet 2010
à  LACAPELLE-CABANAC (46) avec la Municipalité et 2 agriculteurs installés en production de maraîchage biologique

Étaient présents :

Lucienne PEDRONO (adj. Septfonds) ; Yves RAGOUGNEAU (CDD PMQ) ; Gérard THIERCELIN (CDD PMQ) ; René CHABOY (CDD PMQ) ; Jocelyn CROS (Technicien Chambre Agriculture 82) ; Patice ROY (animateur de Terre de liens Midi-Pyrénées) ; Céline VIGOR (animatrice de BIO 82) ; Philippe DARBOIS (Dir du SM PMQ)
Et les élus de la Commune de Lacapelle-Cabanac : Isabelle LAUTHIER ;JP KAMENEFF ; Thierry SIMON (Maire)

Et  les deux associés installés en maraîchage biologique à la ferme « LES PAYSBIO »
Résumé :

Le Pays-Midi Quercy s'est engagé dans le cadre d’un appel à projet de la Région MP  dans une expérimentation de fourniture de repas bio en restauration collective (communes ; collèges ; maisons de retraite). Une rencontre bilan récente a montré la difficulté de s'approvisionner localement dans les quantités et aux périodes souhaitées. 2 pistes ont été évoquées :

· Plutôt proposer des ingrédients bio dans un repas qu'un repas bio complet périodiquement.

· Installer des producteurs en maraîchage car ce sont les produits pour lesquels l'approvisionnement est le plus problématique.

Pour cette deuxième raison la visite proposée à LACAPELLE-CABANAC était intéressante.

Le maire, viticulteur bio avait mis dans son programme de campagne le projet d'installer un producteur en maraîchage bio pour l'approvisionnement local en produits frais et "propres".

Une fois élu en 2008, un comité de pilotage a été mis en place pour étudier la "faisabilité" du projet. Celui-ci étant approuvé, il a fallu aussi simultanément rechercher un producteur "expérimenté" et un terrain approprié à acquérir. Ce qui fut fait ce printemps après pas mal de difficultés administratives.

Compte-rendu de la rencontre:

Une « délégation » de 7 personnes du Pays Midi-Quercy (voir liste des présents) s'étant rendu à LACAPELLE-CABANAC en présence de l'animateur de l'association Terre de liens Midi-Pyrénées, organisateur de cette rencontre.
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Rencontre à la mairie :

3 membres du Conseil Municipal (dont le Maire)  nous ont expliqué la position géographique de la commune dans le vignoble AOC de Cahors et appartenant à la Communauté de communes de PUY-l'ÉVÊQUE.

L'équipe, candidate aux élections en 2008 avait mis dans son programme l'installation de maraîchers bio afin d'offrir une alimentation saine de proximité à sa population ; ainsi que l'édification d'un éco-hameau.

Ayant été élue elle a constitué un comité de pilotage comprenant la Communauté de communes, le Conseil général, la Chambre d'agriculture, la DDA, l'ADASEA, acteurs concernés par le projet d'installation des maraîchers en production biologique.

Ce projet étant validé, il a fallu par la suite le concrétiser en recherchant simultanément des terres disponibles avec bâtiment d'exploitation et logement et parallèlement des candidats à l'installation, expérimentés. La municipalité a recherché des candidats par appel d'offre auprès de l'ADASEA et l'ADEAR, seuls 2 candidatures "sérieuses" ont été retenues, la seconde s'étant désistée il n'y a pas eu de problème de choix.

Les 2 exploitants retenus viennent de la région PACA où ils ne trouvaient pas de terres disponible pour cette production.

Les 3 hectares de terres en friche depuis une quinzaine d'années ont été achetés par la foncière Terre de liens qui les loue directement aux exploitants constitués en GAEC avec une bail rural environnemental de 35 ans. Ces terres ont été reconnues d'emblée en bio puisque non exploitées ces dernières années.

La mairie a signé un bail emphytéotique de 40 ans et assure l'entretien des bâtiments d’exploitation mis à disposition par bail pour 1€ symbolique. Le logement revient à 350 € / mois, tarif moyen dans le secteur Ceci ne coûte rien à la commune et assure la continuité du projet quoiqu'il arrive (élections…) : voir la fiche expérience jointe détaillant le partenariat avec Terre de liens.
Ce montage juridique et financier a permis de limiter et de concentrer les investissements du GAEC pour commencer à mettre en place l'outil de production inexistant. ( pour de plus amples renseignements sur ce montage juridico-financier innovant, contacter Patrice ROY à Terre de liens MP – tel : 09 70 20 31 14 ou 06 64 09 63 06 ou courriel : patrice.roy2@aliceadsl.fr )
Rencontre des producteurs et visite de l'exploitation :

Après la rencontre à la mairie nous nous sommes rendus sur l'exploitation voir les producteurs et visiter l'exploitation en cours d'installation depuis 2 mois et qui commence à fournir ses premiers produits bio car l'organisme certificateur leur a délivré l'agrément sans période de conversion étant donné que le terrain n'était plus cultivé depuis de nombreuses années.

Actuellement il y a 2 marchés et 2 périodes de vente à la ferme par semaine. De plus le maire accompagne les producteurs à la rencontre de chacun des habitants de la commune.

A terme la production devrait satisfaire les besoins d'environ 85 à 100 familles.

De nombreuses variétés de 20 espèces différentes de fruits et légumes seront produits pour satisfaire les 2 gammes de base saisonnières :

· La gamme "ratatouille" comprend : tomate, aubergine, courgette, poivron, oignon, ail, ...

· La gamme "potage" comprend : pomme de terre, courge, carotte, chou, navet poireau.

En complément de ces 2 gammes, seront fournis : salade, concombre, pastèque, melon...

Certains produits -de base – se trouvent également dans les productions des habitants de la commune qui jardinent.

Un atelier de poules pondeuses est actuellement en préparation afin d’"offrir" des œufs dans les paniers en complément. D’autres légumes pourraient également être produits en réponse à une demande collective.

Il est également souhaité la constitution d’une Association pour le Maintien d’une Agriculture Paysanne (AMAP) car ces membres achètent par avance sur une durée contractualisée un "panier" par semaine comprenant divers fruits et légumes de saison.

Conclusion

La visite de cette expérience pilote en Midi-Pyrénées, a été très enrichissante et pédagogique pour la « délégation » du Pays MQ. 
 En effet la démarche  de cette petite commune du Lot , qui a décidé d'acquérir une ferme pour installer des agriculteurs bio, dans le cadre d'un partenariat public-privé avec l'association TERRE DE LIENS, présente de nombreux aspects positifs et transférables.
L'intérêt principal de la visite de ce projet a été de montrer comment le volontarisme d'une Commune associé à un outil collectif d'acquisition foncière (Terre de liens) a permis de lever des freins à l'installation d'agriculteurs bio sur une petite Commune, à moyens modestes.
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