La Biodiversité en Midi-Pyrénées... un autre regard 
	
	En faisant redécouvrir la richesse, la beauté et l'utilité de la biodiversité, cette exposition souhaite vous inspirer un mélange d'étonnement, d'admiration, de profond respect et de responsabilité à l'égard de l'environnement naturel et de ses multiples composantes. 
D'une grande esthétique, elle présente des visuels étonnants, zoomant du plus petit animal jusqu'à la magnificence incontestée des paysages régionaux. 
27 panneaux sont proposés, ils privilégient le visuel et l'interpellation autour de 5 univers : 


o La biodiversité à travers ses grandes notions 
o La biodiversité à travers ce qui nous entoure 
o La biodiversité à travers nos ressources 
o La biodiversité à travers nos pratiques 
o La biodiversité dans l'avenir 

Une borne multimédia donne accès à des compléments d'informations, accessibles sur le site de l'ARPE Midi-Pyrénées. 

Cette exposition a été eco conçue. Les matériaux utilisés sont naturels et produits localement : les supports des panneaux sont réalisés dans 15 essences locales différentes de bois produits par des scieries de la région, les bâches sont en fibres de coton sans plastiques et les impressions réalisées avec des encres végétales. 

Cette exposition destinée à l'itinérance sera disponible à partir de l'automne en deux exemplaires qui circuleront sur l'ensemble du territoire de Midi-Pyrénées. Un exemplaire pourra être accompagné d'outils pédagogiques complémentaires qui sont réalisés et animés par l'Union Régionale des CPIE. 
Pour en savoir plus sur les expos itinérantes de l'ARPE Midi-Pyrénées et pour réserver cette expo, un seul numéro : 05 34 31 97 00. 
Contraintes techniques minimales 
• Surface du local d’exposition : 40 m2 minimum 
• 27 housses contenant chacune 1 structure de panneau : 115 * 25 * 20 cm, et dont le poids est relativement important (environ 15 kg chacune). 
• 3 bornes multimedia de consultation autonomes par Wifi 
Attention : nécessite une box internet ADSL ou une connexion LAN RJ45 avec une prise RJ45 disponible. Le routeur Wifi configuré pour accès sécurisé aux bornes est fourni avec les bornes. 
• Transport : camionnette (Jumpy, Trafic, Transit ou plus grand — les Kangoo, Partner, Nemo, Berlingo ou  Cargo seront trop petits) ou grand monospace sans siège arrière, 
Crédits 
Proposée par l'Agence Régionale Pour l'Environnement de Midi-Pyrénées (ARPE), cette exposition a été réalisée avec le soutien financier de la Région Midi-Pyrénées, l'Agence de l'Eau Adour-Garonne, l'Etat et l'Union Européenne (Fonds Européen de développement régional), et le soutien technique du Conservatoire Botanique National des Pyrénées et de Midi-Pyrénées, de l'Union Régionale des CPIE, du Conservatoire Régional des Espaces Naturels de Midi-Pyrénées et de Nature Midi-Pyrénées. Plus de 40 personnalités, photographes, organismes ont apporté leur précieuse contribution à la réalisation de cette exposition
