PROJET D'ACQUISITION DE COMPOSTEURS INDIVIDUELS

Du 19/02/2009 au 29/04/2009

	La Communauté Communes a pour projet d'acquérir des composteurs individuels.

Cela permettra à chacun de faire un geste pour l'environnement. Tout d'abord, vous limiterez d'un tiers la quantité de vos ordures ménagères. Autant de déchets qui n'auront pas à être collectés par la collectivité et qui ne seront pas mis en décharge...
En utilisant votre propre compost, vous éviterez de polluer le sol avec les engrais chimiques industriels. Le compostage permet de produire un amendement de qualité pour votre terre. Il renforce le stock d'humus dans le sol et améliore sa fertilité. Résultat : il favorise la vie du sol.


	Qu'est-ce qu'un composteur individuel ?
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Il s'agit d'un bac, généralement réalisé en plastique recyclé, muni d'un couvercle. Son volume est le plus souvent d'environ 300 litres.
	Quels déchets peut-on composter ?
Vous pouvez déposer dans le composteur les épluchures de fruits et de légumes, les coquilles d'oeufs, les restes de repas (sans viande)... tout déchet organique. 
Vous pouvez aussi y ajouter les tontes de pelouse, les branchages, les feuilles mortes, les fleurs fanées... ce que l'on nomme les déchets végétaux.  

	 Que deviennent ces déchets végétaux ou organiques dans le composteur ? 
Ils se décomposent et se dégradent progressivement au contact de l'air et de l'humidité ambiante, aidés par des micro-organismes comme les champignons microscopiques et les bactéries. Ce procédé reproduit à petite échelle ce qui se passe dans la forêt, qui crée elle-même son compost, appelé l'humus. 
Au bout du processus de compostage, on obtient ce que l'on appelle un compost mûr qui a une agréable odeur de terre de forêt, une couleur foncée et une structure grumeleuse.
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	 Quand et comment se procurer un composteur ? 
L'acquisition de composteurs par la Communauté de Communes est actuellement à l'état de projet.
La Communauté de Communes achètera probablement au printemps ces composteurs. Elle bénéficiera pour cette acquisition des subventions de l'ADEME et du Conseil Général  ; ces aides seront déduites du prix de vente des composteurs aux particuliers. Ainsi, le montant de la participation à l'acquisition a été évalué à un maximun de 25 €.
	 Si vous souhaitez acquérir un composteur, merci de le signaler à votre mairie, cela permettra à la Communauté de Communes de connaître le nombre de composteurs à commander.


