Le COPRAE (Conseil Permanent Régional des Associations d'Environnement) et ADPSL (Association pour un développement solidaire et durable du pays de Save et Louge)-Alternalys 
vous proposent d'assister et de participer à une projection-débat autour du film d'Heidi Snel : 
"Construire en bottes de paille"
Ecologique, produite localement, saine et d'une grande efficacité thermique, la botte de paille est aujourd'hui redécouverte comme matériau de construction alternatif aux produits industriels. Elle draine avec elle, d'autres matériaux sous-utilisés (le bois) ou oubliés (la terre et la chaux).
Les inconditionnels de la paille lui trouvent toutes les qualités : isolation, perspiration, prix... Ses détracteurs insistent sur ses points faibles : pas de standard, pas de normes, interrogations sur la durabilité...
Le film d'Heidi Snel fait le tour de ces questions et présente un panel étendu des utilisateurs de la botte de paille : autoconstructeurs, puristes anti-consommation, mais aussi, architectes et maîtres d'oeuvres classiques travaillant sur des ouvrages collectifs et tertiaires. Il fait aussi le point sur les nombreux préjugés qui sont associés à ce matériau. Il constitue, à ce jour, un des meilleurs documentaires sur le sujet.
Le débat qui suivra la projection, sera animé par l'ADPSL et le COPRAE, avec des intervenants professionnels.
